

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный лингвистический университет»
(ФГБОУ ВО МГЛУ)

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Обучающегося Виноградовой Арины Алексеевны

(фамилия, имя и отчество)

Тема «Отношение жителей Москвы и Чикаго к репрезентации ЛГБТ в сериалах (на примере американских сериалов)»

Рецензент Лебедь Ольга Леонидовна, к. соц.н., доцент кафедры социологии
медицины, экономики здравоохранения и медицинского страхования

Институт социальных наук ИМГМУ им. И.М.Сеченова (г. Москва, ул.
Россолимо 11, стр.2; тел.7 499 246-12-47, lebed_olga@mail.ru)

Выпускная квалификационная работа Виноградовой А.А. подготовлена по актуальной теме для современного общества, где вопросы, связанные с феноменом гомосексуальности, вызывают неоднозначное отношение, как среди исследователей, так и среди обычных членов общества, не связанных с наукой и исследованиями. В России данная тема является весьма деликатной, в связи с чем можно констатировать недостаток эмпирических исследований в изучаемой области, поэтому результаты проведенного исследования представляют высокую практическую значимость.

Содержание выпускной квалификационной работы соответствует поставленным целям и задачам, обозначенным во введении работы. Материал логически структурирован, содержание глав и параграфов завершается обоснованными выводами в каждой части работы. Объем глав и параграфов пропорционален решаемым задачам, проверяемым гипотезам и положениям, выносимым на защиту. Положения, выносимые на защиту, сформулированы точно и понятно, отражают основные выводы, к которым приходит автор.

Студентка демонстрирует хорошее владение понятийно-категориальным аппаратом социологической науки и способность наглядно представить результаты собственного исследования. К достоинствам работы

можно отнести глубокую проработку теоретических основ изучения предмета исследования, в частности таких понятий как «репрезентация», «отношение», «ЛГБТ-сообщество», смелость выбора темы, способность рассматривать ее с позиции социолога-исследователя, а не обывателя. Синтез теоретических основ отражен в концептуальной модели, которая раскрывает суть предмета исследования и выступает хорошей базой для проведения социологического исследования.

В ходе исследования выявлялись особенности отношения жителей Москвы и Чикаго к репрезентации представителей ЛГБТ в сериалах. Анализ основывался на вторичных данных и на авторском онлайн-опросе на портале Ika.si, результаты которого были обработаны с помощью профессиональной программы IBM SPSS Statistics. Это говорит об умении обучающейся собирать, обрабатывать, систематизировать и интерпретировать большой объем эмпирических данных и свидетельствует о хорошей профессиональной и учебной подготовке автора работы, а также относится к числу достоинств работы, присланной на рецензию. Использование эмпирического материала, собранного по авторского методике, позволило выпускнице не только описать особенности отношения к репрезентации ЛГБТ в сериалах, но также классифицировать жителей анализируемых городов по отношению к ЛГБТ-сообществу в целом.

Так же к числу достоинств работы Виноградовой Арины несомненно относится в третьей главе прогноз относительно развития репрезентации ЛГБТ в современных сериалах в ближайшие два года, основывается на ретроспективном анализе сериалов за последние 13 лет. Прогноз был осуществлен как для всех представителей ЛГБТ на телевидении, так и с разбивкой на репрезентацию конкретных членов ЛГБТ-сообщества, а также по видам ТВ-вещания.

Существенных недостатков в дипломной работе не выявлено. Можно отметить, однако, что при ссылках на других исследователей, в том числе классиков социологии и лингвистики, прямо указывать не только их фамилии, но и имена или инициалы. Также можно порекомендовать продолжить изучение данной темы с помощью качественных исследований – например, контент-анализом существующей в современных сериалах репрезентации ЛГБТ-сообщества или вторичный анализ публикаций или обсуждения данной темы в интернет-сообществах.

Объем выпускной квалификационной работы составляет 165 страниц. Она содержит иллюстративный материал (46 рисунков и 8 таблиц), 2 приложения. Список литературы включает 42 источника, в том числе 20 из них на иностранных языках.

В целом работа выполнена добросовестно, на высоком уровне, имеет большой объема эмпирических данных и хороший список источников. Поставленная цель выпускной квалификационной работы по теме «Отношение жителей Москвы и Чикаго к репрезентации ЛГБТ в сериалах (на примере американских сериалов)» достигнута. Характеризуя работу, необходимо отметить, что она представляет собой самостоятельно проведенное научное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам данного уровня, и может быть оценена на «отлично». Студентка Виноградова А.А. заслуживает присвоения квалификации магистр социологии.

Рецензент Лебедь Ольга Леонидовна, к. соц.н., доцент кафедры социологии
медицины, экономики здравоохранения и медицинского страхования
(ученая степень, звание, должность)

Институт социальных наук ИМГМУ им. И.М.Сеченова
(г. Москва, ул. Россолимо 11, стр.2; тел.7 499 246-12-47, lebed_olga@mail.ru)

Доцент кафедры социологии медицины, экономики
Здравоохранения и медицинского страхования
Институт социальных наук ФГАОУ ВО ИМГМУ
им. И.М.Сеченова Минздрава России, к.с.н.

Лебедь Ольга Леонидовна

« 14 » мая 2021 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров
17.05.2021 г.

Ознакомлен

Виноградова А.А. А.А.
(фамилия, имя, отчество, обучающегося и подпись)

« 14 » мая 2021 г.